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Ficha técnica

Estudo Poluição e Ambiente

Nº de respostas 11264

Data de início 2006-11-02

Data de Fecho 2006- 0611- 

 

Principais Conclusões 

 

As principais conclusões do estudo em que participaram 11.264 utilizadores da Internet em 

Portugal são: 

 

 Os portugueses estão dispostos a pagar mais para usar energias menos poluentes > 70,6% 

aceitam a ideia; 

 Concordam igualmente com a redução de velocidade nas rodovias > 71,2% respondem sim 

 54% defendem a interdição de circulação de viaturas privadas no centro das cidades e 27% 

aceitam a política de pagar para entrar nas cidades; apenas 19% acham que se deve 

manter tudo como está; 

 90% acham que os veículos mais poluentes devem pagar mais impostos; 

 A opinião pública está consciente da situação comunicada pelos estudos publicados sobre o 

ambiente  95% acreditam nos dados; 

 E está ciente do seu papel > 80% afirmam já se ter sentido responsáveis pela poluição; 

 Os inquiridos dividem-se sobre acreditarem num entendimento a nível internacional que 

contribua para uma efectiva diminuição da poluição > 42,2% acreditam, 39,4% não 

 

São igualmente apresentados, num relatório à parte, os cruzamentos dos resultados obtidos por 

quatro variáveis de caracterização sócio-económica – idade, sexo, habilitações literárias e região.  

 

Lisboa, 6 de Novembro de 2006 

Direcção de Estudos da Netsonda 



 
 

 
 

 
 
1. Está disposto a pagar mais para usar energia menos poluente? 

    Casos Percent.

   Sim  7956 70.6%

   Não  3308 29.4%

  Total 11264 100%  

 
 

 
2. Para evitar a poluição está disposto(a) a abdicar de: 

 

  Casos Percent.   

Utilizar o carro 3605 32.0%      

Ar condicionado 8019 71.2%      

Lareira 5588 49.6%      

Total 11264 100%      
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3. Para diminuir a poluição, concorda com limites de velocidade mais baixos nas rodovias? 

    Casos Percent.

   Sim  8026 71.3%

   Não  3238 28.7%

  Total 11264 100%  

 
 
 

 
4. Acha que deve ser interdita a utilização de viaturas privadas nos centros das cidades? 

    Casos Percent.

   Sim, deve ser interdita  6079 54.0%

   Não, mas devem pagar uma taxa  3062 27.2%

   Não, deve ficar como está  2123 18.8%

  Total 11264 100%  
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5. Imagine que vai comprar um carro. Em que é que se baseia a sua escolha? 

    Casos Percent.

   Preço  7040 62.5%

   Marca  1949 17.3%

   Poluição  2275 20.2%

  Total 11264 100%  

 
 
 

 
6. Considera que os veículos que poluem mais devem também pagar mais imposto? 

    Casos Percent.

   Sim  10060 89.3%

   Não  1204 10.7%

  Total 11264 100%  
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7. Dá credibilidade aos estudos que apontam para efeitos muito negativos no clima do nosso planeta se 
não diminuir a poluição? 

    Casos Percent.

   Sim  10717 95.1%

   Não  547 4.9%

  Total 11264 100%  

 
 

 
8. Perante a ameaça de efeitos muito negativos no clima devido à poluição, alguma vez também se 
sentiu responsável por contribuir para essa poluição? 

    Casos Percent.

   Sim  9061 80.4%

   Não  1235 11.0%

   Nunca pensei nisso  968 8.6%

  Total 11264 100%  
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9. Na sua opinião, a principal responsabilidade dos elevados níveis de poluição é dos: 

    Casos Percent.

   Governos  5367 47.6%

   Consumidores  3203 28.4%

   Empresas petrolíferas  1905 16.9%

   Não sei  789 7.0%

  Total 11264 100%  

 
 
 

 
10. Acredita que a curto/médio prazo possa haver um entendimento a nível internacional que contribua 
para uma efectiva diminuição da poluição? 

    Casos Percent.

   Sim  4755 42.2%

   Não  4432 39.3%

   Não sei  2077 18.4%

  Total 11264 100%  
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11. Indique o seu sexo. 

    Casos Percent.

   Masculino  6321 56.1%

   Feminino  4943 43.9%

  Total 11264 100%  

 
 
 

 
12. Indique a sua idade. 

    Casos Percent.

   Até 14 anos  151 1.3%

   15-24 anos  2719 24.1%

   25-34 anos  3834 34.0%

   35-44 anos  2230 19.8%

   45-54 anos  1476 13.1%

   55-64 anos  689 6.1%

   Mais de 65 anos  165 1.5%

  Total 11264 100%  
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13. Indique o seu nível de escolaridade. 

    Casos Percent.

   Primário  123 1.1%

   Preparatório  390 3.5%

   Secundário  3813 33.9%

   Curso Técnico/Profissional  1473 13.1%

   Bacharelato  945 8.4%

   Licenciatura  4018 35.7%

   Mestrado/Doutoramento  502 4.5%

  Total 11264 100%  

 
 
 

 
14. Indique a sua região. 

    Casos Percent.

   Alentejo  546 4.8%

   Algarve  495 4.4%

   Açores  227 2.0%

   Centro  1797 16.0%

   Grande Lisboa  3214 28.5%

   Grande Porto  1447 12.8%

   Lisboa e Vale do Tejo  1912 17.0%

   Madeira  207 1.8%

   Norte  1419 12.6%

  Total 11264 100%  
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